

有个强力“母校亲友团” 是什么感受?

老师卖力“吆喝” 学生“组团”就业

对于未来,他们干劲十足



一名学生正在直播带货。通讯员供图

从校园到职场
我们追梦不止

面对镜头,励梦丹一边熟练地展示产品功能,一边实时和网友互动,短短10几分钟就卖出好几台打印机。

励梦丹是浙江工商职业技术学院电子商务专业2020届毕业生,目前她已经和天猫办公打印机类目第一的宁波市重点龙头企业——浙江综讯电子商务有限公司(以下简称“浙江综讯”)签订就业协议,正式成为一名电商主播。

□记者 李臻
通讯员 姚敏明

女孩成主播 她和同学们“组团”就业

事实上,早在两个月前,包括励梦丹在内的43名电子商务专业毕业生携手入职“浙江综讯”,参加客服、美工、主播和运营助理等岗位实习,目前基本都与该企业签订就业协议书。

在当前形势下,为何能够促成毕业生“组团”就业?浙江工商职业技术学院电子商务专业主任陈聂介绍,为了更有效地推进毕业生就业工作,该专业制定“就业时间提早一步,教师服务深入一步,企业对接精准一步”的“三步走”策略。

去年9月至10月,学院教师便积极收集企业资源,联系电子商务企业近百余家,并通过筛选分档,确认15家企业为A档优质合作单位,此后又邀请这些企业分批入校宣讲,促进双向选择和精准对接,使该专业70%的毕业生在2019年11月份就与企业达成就业意向。

新冠肺炎疫情发生以来,专业教师、辅导员和班主任密切关注毕业生思想动态和实习情况,还多次和企业负责人对接,协调落实顶岗实习和就业工作。值得一提的是,经过积极争取,“浙江综讯”还同意为尚在实习期的毕业生发放每人每月385元的房租补贴。

“企业复工后缺口很大,尤其电子商务直播、短视频人才。”“浙江综讯”人事主管柳莉莉告诉记者,他们比较看重学生的综合素质,“浙江工商职业技术学院的实习生工作积极性高,具备丰富的实操经验,对工作的适应性较好,希望他们都能留下来。”

“争取在‘6.18’那天,能够突破此前一天卖出200台打印机的业绩。”励梦丹笑着说。现在,她的实习工资已超过每月6000元,这让她感受到行业发展的巨大前景,干劲十足。

师生连“热线” 老师们卖力“吆喝”

“最近实习情况怎么样?就业意向如何?有什么困难?……”这样的热线电话,建筑与艺术学院教师张宾和同学们拨打不下百个。作为智能1841班的班主任,自这个特殊春节以来,学生的就业一直是他最牵挂的事,他电脑里有一个文档,实时更新记录与每一位毕业生的通话时间和具体内容,对于有困难的学生,还详细记录需要重点跟进的事项并逐一落实,通过几个月的努力,目前班级就业率达100%。

“就整个学校而言,目前毕业生就业情况尚不容乐观。”浙江工商职业技术学院学生处副处长庄朝霞坦言。为此,浙江工商职业技术学院出台《关于进一步做好2020届毕业生就业工作的实施意见》,推出包括“跟每位毕业生至少谈一次话”“每周一次就业指导讲座”“每位校领导、教师联系一家以上可就业用人单位”等内容的“八个一”举措,全力推进毕业生就业工作。

与企业负责人、毕业生面对面座谈,调研企业的生产经营情况和用人需求,了解毕业生实习生活情况……日前,浙江工商职业技术学院6位校领导分别走进产业园区和就业用人单位,收集第一手信息,为学校毕业生卖力“吆喝”、积极“带岗”。

3月份以来,学校共举办三场网络招聘会及十场空中宣讲会,有170家企业参加,提供4028个就业岗位,关注人次达13146个。各个学院也纷纷通过开设就业指导课程、加强一对一帮扶等,强化对重点群体的就业兜底和清零服务,促进毕业生积极就业、尽快就业。

毕业当“老板” 背后有强力亲友团

“拿下行业龙头企业的线上销售大订单很开心,今年我们的目标是销售额3000万。”从浙江工商职业技术学院毕业不到一年的邓鹏兴奋地说。

提起在校期间的学习和创业经历,邓鹏心怀感激。他告诉记者,大二开始,他跟着班主任张琦老师在校内生产性实训基地学习,通过为企业代运营电子商务项目的方式,实战操练网店运营管理的核心技能。在张老师的鼓励下,他多次参加创新创业大赛,并先后获得校级一等奖、省级二等奖的好成绩。

大三时,邓鹏和3名同学共同创立一家公司,并于毕业前夕入驻学校众创空间,学校除了免费提供办公场所和家具,同时安排指导教师就公司申请、运营、管理和发展等给予全方位地指导和帮扶。在此期间,他不仅赚到“第一桶金”,同时也积累宝贵的创业实践经验,一年来经营的8家淘宝店铺年销售总额达1000万元。

事实上,邓鹏只是浙江工商职业技术学院学生创新创业的缩影,仅电子商务学院,近5年来累计孵化的企业电子商务项目200多家,众多历届校友在自己成功创业之后还纷纷带动学弟、学妹就业创业。

作为一所有着百年商贸教育办学历史的学校,浙江工商职业技术学院历来十分注重创新创业教育,通过优化人才培养方案、开办创业班、建好众创空间等方式,把创新创业教育融入人才培养全过程,为学生搭建众多的创业实践平台。

2019年,共有20支团队78位同学入驻学校众创空间,全年营业额超1500万元,5个团队注册成立实体公司,并度过初创困难期,进入创业稳固阶段。

在疫情防控期间,学校加大对大学生创业的扶持力度,与优秀校友——尤韦得公司总经理李供财合作举办创业大赛,给予获奖的18支团队奖金支持,并签约入驻众创空间。同时,作为天使投资人,李供财将从18支团队中选择志同道合的优秀团队,注入资金,指导、携带团队创业,探索扶助学生创业成功案例。



疫情期间学校开展求职直播交流会